
Тема: «Украшение фартука» 

(декоративное рисование) 

 

Воспитатель Бурлакова Т.Н. 

Цель: учить детей составлять простой узор; закрепить приѐм примакивания, 

ритм: слева -справа - между ними; развивать цветное восприятие; 

воспитывать самостоятельное творчество; активизировать в речи детей: узор, 

элемент узора, примакивания, красный и зелѐный цвет. 

Материал: силуэт фартука, краски, банки для воды, салфетки, кисточка. 

Ход НОД 

-Ребята а скажите мне кто знает, что такое «сарафан»? (женское платье без 

рукавов, под него одевается рубашка с длинными рукавами) Посмотрите, 

одеты ли на этих женщинах сарафаны? Кто покажет? 

- А что такое «запон»? (фартук) Есть ли запоны у этих женщин? Где они? 

- Что значит «пестрый» запон? (разноцветный) 

-А какие запоны у этих женщин: пестрые или одного цвета? 

-Обратите внимание у женщин одинаковые наряды или нет? 

- Да ребята у всех свои наряды красивые, разные: у одной сарафан красный, 

у другой-зелѐный с цветами, и запоны (фартуки) тоже разные со своим 

рисунком. 

- Сегодня я вам предлагаю разукрасить запон (фартук).У меня есть 

несколько фартуков с разными узорами. Давайте все вместе посмотрим на 

них. 

- Чем украшен этот фартук? 

- Правильно, полосками. Где на фартуке расположены полоски? 

- Внизу фартука. 

-Вы знаете как нарисовать полоску? Нужно приложить кисточку всем ворсом 

к бумаге и провести линию слева направо, не отрывая кисть от бумаги. 

- А какой узор по всему фартуку? 

- Правильно, листочки и цветочки. Как они расположены на этом фартуке? 

- Какие вы молодцы, конечно, один листочек - справа, другой - слева, а 

между ними цветочек. На что похожи цветочки? 



- Правильно, на кружочки. Какого цвета листочки? 

- Молодцы, конечно зелѐные. А цветы? 

- Правильно, цветы красного цвета. 

-А как нам нарисовать листочки? 

-Нужно приложить кисточку всем ворсом к бумаге и убрать - вот наш 

листочек и готов. 

-А как нарисовать цветочек? 

- Молодцы, нарисуем кружочек и закрасим его. 

А пока вы думаете над своим узором, немного передохнем. 

Физкультминутка: 

Тесто ручками помнем, (сжимаем и разжимаем пальцы) 

Сладкий тортик испечем, 

Серединку смажем джемом, 

А верхушку сладким кремом (трем ладошка о ладошку) 

И кокосовою стружкой, 

Мы посыплем торт немножко (пальцы собираем в щепотку) 

А потом заварим чай. 

И пойдем гостей встречать (разводим руки в стороны). 

Кто уже придумал узор приступайте к рисованию. Держите спину прямо, 

кончики кисточек смотрят вверх. 

Какие у вас получились красивые фартуки! Давайте мы сделаем выставку. 



 


